

EN JEREZ
Un mes..... 2 ptas.
Un año..... 22.50

Anuncios, reclamos y comunicados
á precios convencionales.

TELÉFONO NÚM. 55

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

EN JEREZ
Un mes..... 2.50 ptas.
Un año..... 25

EXTRANJERO
Un mes..... 4 ptas.
Un año..... 40

Anuncios, reclamos y comunicados
á precios convencionales.

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

Año LVI.

Jerez de la Frontera, Lunes 13 de Junio de 1910.

NUM. 17.441.

La República Argentina Y EL COMERCIO DE VINOS DE JEREZ

(Conclusión).

El vino, privilegiado producto del suelo español, es uno de los principales elementos de nuestro comercio, pero entre todos los del mundo, hay uno que por su naturaleza es el rey de todos.

Nos referimos al vino de Jerez que se produce en una zona privilegiada y cortísima de nuestra provincia, en donde se cría la cepa llamada *palomino* y otras variedades de ella que producen tan rico néctar.

Como todos sabemos, los mostos jerezanos tienen á veces naturalmente hasta 13 y 14 grados centesimales de alcohol pasada la primera fermentación y esta graduación sube por sí misma con la añejez y la crianza del vino, cuyas cosechas ó bien son señaladas por *añadas*, según su estilo, ó echadas sobre madres de vino viejo, para formar las soleras.

Para criar un buen vino de Jerez son necesarios más de quince años y añadiendo á esto el coste de la labor esmeradísima de la viña, el no menos cuidadoso de la crianza y el onerosísimo de las mermas ó evaporación de una parte del contenido de las botas, hace que su valor en venta sea siempre en el mercado de alta cotización, porque el precio del vino de Jerez tiene que ser necesariamente elevado, por su costosa producción.

Nada diremos de la calidad del viejo vino de Jerez, pues nuestros elogios habrían de parecer exagerados; pero vivos están en la memoria de todos los que á este negocio se dedican, los informes de médicos ó higienistas en Congresos internacionales; en todas partes ha sido proclamado siempre el vino de Jerez como el más saludable, higiénico y reconstituyente del mundo, por su sabor agradable y lo conveniente que es para la economía del organismo tomado prudentemente en las comidas ó como aperitivo: mejor que nadie pueden decirlo, las 60,000 botas que anualmente salen de esta estación con destino á todos los mercados del mundo, apesar de estar hoy el negocio en visible decadencia.

En los años de 1864 y siguientes, entraban en esta ciudad más de 80 millones de pesetas como pago de los vinos exportados, los cuales en su mayor partes eran absorbidos por el mercado de Londres, quien lo reexportaba después á todos los mercados del mundo, incluso á los americanos.

Pero el vino de Jerez, por lo mismo que es un producto único en el mundo, estimado y de gran precio, no ha podido sustraerse al gran enemigo de las cosas de valía, la falsificación.

No hay ejemplo en la historia de las mixtificaciones que pueda compararse al abuso que se ha hecho siempre, y especialmente en estos modernos tiempos, del nombre de "Jerez"; en Alemania, con un impudor que asombra, salen del puerto de Hamburgo anualmente millares de botas, cuyo contenido no ha visitado jamás á España, y en su mayor parte no ha tenido siquiera el más leve conocimiento con el zumo de la uva. En las notas de

precios de vinos de casas alemanas, servidos en los mejores hoteles europeos, véase con el mayor desenfado todavía incluido el nombre de Jerez.

Y como las principales casas jerezanas, desde tiempo inmemorial, tuvieron la candidez de remitir sus más preciados caldos al *wine merchant* inglés en vasijas, perdiéndose los nombres y marcas de origen, dando esto lugar á que mercachifles sin conciencia mezclaran los vinos buenos con los malos, lo legítimo con lo ilegítimo, no teniendo otro freno que su desafortada codicia este comercio de mala fe.

De modo que el vino de Jerez, que se vendía en Inglaterra con el exótico nombre de *Sherry*, salía los puertos ingleses para los mercados americanos en la forma que es de suponer. Para colmo de males, cuando estos *pseudos Jerez* se desacreditaron, desacreditando de paso el vino legítimo, como el *wine merchant* no tenía empeño ni cariño alguno al producto y consistiendo su utilidad en hallar una diferencia, bien pronto destinó sus actividades á la venta del *whisky* y de otras bebidas, importándole bien poco la ruina de esta desgraciada región española, que veía con dolor perecer en la miseria á sus obreros y arruinarse su clase media al mismo tiempo que dormían el sueño de los justos, los verdaderos, los legítimos, los ricos néctares, encerrados en las soleras y añadas de las inmensas bodegas jerezanas.

Pero no acabó ahí el calvario del desgraciado negocio de los vinos de Jerez: los ampliadores y empacadores americanos, encargados con alcohol y muy cargados de vino de color con el fin de desdoblálos en los puntos de destino, y quizás agregándoles substancias nocivas, burlando así los terribles derechos fiscales de las Aduanas á su importación, beneficiándose con un lucro ilegítimo á expensas del crédito de nuestro producto y con daño de los intereses del Estado del país importador.

Gran culpa tienen de esto las casas de Jerez que envían con el vino en vasijas, etiquetas y cápsulas para que sean embotellados los vinos después de estar en el punto de destino.

Otro de los graves inconvenientes con que lucha el fomento de nuestro negocio de vinos en las Repúblicas hispano-americanas en general, y en la Argentina en particular, son las dificultades creadas por la implantación en esos países de ciertas leyes francesas, los cuales no han tenido en cuenta al aplicar esa legislación que aquellas fueron dictadas á pretexto de la defensa de la salud pública, pero realmente para defender de la competencia legítima á sus propios vinos.

Tal sucede con la escala alcohólica y la cantidad de sulfato de potasa (yeso).

Sabido es que los vinos viejos jerezanos pueden tener 18 y más grados naturales y 3 gramos y más por litro, de sulfato de potasa; y como el vino de Jerez, no

debe usarse sino en cantidad moderada, es evidente y así lo reconocen los higienistas más exigentes, que ni el yeso que contienen ni el alcohol natural, pueden ser jamás nocivos á la salud.

Para el adelanto y progresivo aumento del comercio español en general y del vino en particular, entendemos que es urgente:

1.º La celebración de un tratado de comercio entre España y la República Argentina en que se consigne un derecho muy módico para los vinos españoles, ateniéndose sólo á las reglas higiénicas, es decir, no establecer diferencia alguna á favor del vino en vasija, sino antes por el contrario, que la diferencia, si la hubiere, en los derechos de Aduanas, fuese á favor de los vinos embotellados, á fin de que pudieran acreditarse las buenas marcas de origen, quitándose el incentivo del lucro á la falsificación; con lo que ganaría el Erario Argentino, pues cobraría la falsificación clandestina dentro del país, en beneficio de los derechos de Aduanas—que hoy no percibe en razón de la enorme cantidad del vino falsificado—y de la salud pública, pues no se consumirían los breves mistificados que contra todo derecho llevan hoy el nombre de Jerez, prohibiéndose en absoluto la entrada de aquellos caldos que contuvieran materias nocivas á la salud.

Admitir en la categoría de vinos hasta los de 18 ó más grados.

España en cambio, concedería grandes facilidades para la introducción en sus puertos de los productos argentinos, como cereos, ganado vacuno etc., etc., concediendo también algunas facilidades á la emigración que se dirija con ciertas condiciones al territorio de la República.

Para obtener la celebración de este tratado de comercio, no debe omitirse esfuerzo alguno, debiendo el comercio español de la Argentina, insistir un día y otro con el Gobierno español, por medio de su representación diplomática y consular, por la Cámara de Comercio de Buenos Aires, por comisiones que vinieran á Madrid á conferenciar con el Gobierno, etc., y gestionar también cerca del Gobierno argentino, hasta obtener el triunfo de este bello ideal.

¡Un buen tratado de comercio: este debe ser el norte de las aspiraciones de españoles y argentinos!

2.º La persecución eficaz dentro del territorio de la República Argentina, de las falsificaciones de los productos españoles, especialmente de los vinos de Jerez, estableciendo graves penas para los contraventores, ya como atentadores á la salud pública, ya como contraventores á las leyes aduaneras.

3.º El esfuerzo personal y la acción de todos los españoles establecidos en el Nuevo Mundo, proponiéndose no comprar ni consumir más que artículos españoles en aquellos productos que se obtienen en nuestro país; este propósito puede ser muy eficaz habida cuenta del gran número de españoles que hoy habita en las fértiles y hospitalarias tierras de la República Argentina.

7.º Fomento de las líneas de navegación españolas que hacen el transporte de productos entre

ambos países y creación de compañías argentinas que compitan con las líneas citadas, para que con esta lucha pacífica se aumente el intercambio de productos entre ambos países.

Estos son los medios que á nuestro humilde juicio han de servir para el fomento progresivo del comercio entre España y la República Argentina. Unámonos todos, pues, en esta común aspiración; ha pasado ya felizmente la hora de que los pueblos se conquistaron con el filo de la espada y con el derramamiento de sangre.

Pasaron por fortuna los tiempos nefastos en que se retenía unidos á los pueblos contra su voluntad, al carro del vencedor y del fuerte.

Unámonos por los lazos de la navegación y del comercio; creemos las afecciones del interés y del mutuo provecho y quizás no esté lejano el hermoso día en que siendo un hecho las comunicaciones rapidísimas mundiales, se vea unida en fecundo consocio y en apretado haz, á esta noble y vieja España, rodeada cariñosamente de sus hijas emancipadas y libres, esclavas todas á un tiempo con la única esclavitud compatible con la dignidad humana, con las cadenas de flores de una estrecha é indestructible amistad que no se romperá en adelante jamás, cualquiera que sean los vaivenes y vicisitudes de la historia!

JAVIER PINERO.

La República Argentina y la Infanta Doña Isabel.

Los periódicos que ayer llegaron de Buenos Aires, amplían de manera elocuente las noticias telegráficas del entusiasta, incomparable recibimiento hecho en la Argentina á la Infanta doña Isabel.

La *Prensa*, que es uno de los periódicos más importantes de aquella República, publicó el Miércoles 18 de Mayo un magnífico retrato de Su Alteza con la siguiente inspiradísima salutación:

¡Salve, Isabel de Borbón!

Te saludo y arrojo á tus plantas, para servirte de alfombra, las flores que perfuman la selva americana.

Saludo en tí á la tradición de aquel pueblo, grande como el valor de sus hijos, bello como sus mujeres y poético como sus cármens, que extendió un día su imperio á todos los lugares del planeta alumbrado por el sol.

Saludo en tí á la representación viviente de aquella reina singular, única en la Historia, que después de clarvar sus banderas sobre los alminares de la Alhambra, encontrando estrecho á su patriotismo y á su fe los horizontes del mundo conocido, supo adivinar en el peregrino de la Rábida al genio evocador de continentes.

Saludo en tí al manco de Lepanto, cuya gloria bastaría para iluminar todas las noches del planeta.

Saludo en tí á la gran madre que, rasgando la propia entraña á imitación del ave mitológica, nos transfundió la sangre de sus venas, y con ella la altivez de los Cides, la lealtad de los Guzmanes, el verbo de sus excelso oradores, la inspiración de sus poetas estupendos y la doctrina evangélica de Cristo.

Saludo en tí á la mujer española de la cual descendieron las que nos dieron el ser, y cuya ingénita bondad y cuya gracia se renueva y resplandece en nuestras esposas y en nuestras nietas.

Soy el hijo de la pampa argentina, el hijo de la democracia, que se descubre y prosterna ante la dama, cuya corona de princesa me deslumbra menos que el brillo de sus virtudes do-

mésticas, menos que sus acciones de sacerdotisa del bien, menos, mucho menos, que las luces de su inteligencia preclara.

Yo se, señora, que el palacio donde moras es templo consagrado al arte y fuente inagotable que perpetuamente mana el bálsamo consolador de los dolores humanos; se que son tus protegidos, tus huérfanos, tus niños mimados, cuantos jóvenes llevan en la frente la chispa creadora y que, sin una mano pródiga tendida hacia ellos, serían plantas estériles, fuerzas perdidas. Murillos y Calderones fenecidos antes de nacer; se que amas al pobre y al enfermo, al sabio que escudriña los misterios de la vida terrena y á las almas immaculadas cuya mirada se pierde en las profundidades del éter.

Vienes á un pueblo, que nació del tuyo, le ama y le admira.

Vienes á un pueblo cuyos héroes lo fueron porque batallaron con titanes, titanes españoles.

Vienes á un pueblo cuyos vates cantan, cuyos oradores hablan y cuyas mujeres arrullan en el divino idioma de Garcilaso.

Vienes á un pueblo que ha inscrito en sus leyes las doctrinas fraternales del mártir del Calvario, abriendo sus puertas á cuantos hombres de buena voluntad y de labor nos envían en ráfagas de luz todas las naciones de la tierra.

Vienes á un pueblo donde se confunden sobre el campo del trabajo los teutones y los germanos, los francos y los iberos, los hijos de Italia y los que nacieron en la estepa.

Aquí, en el enorme crisol del territorio argentino, al fuego de su sol y al impulso de sus vientos, se funden y amalgaman los gérmenes humanos que nos llegan desde los cuatro puntos cardinales: se funden y amalgaman para dar vida al hombre del porvenir, al que ha de realizar en el derecho y en el hecho las más augustas aspiraciones del espíritu.

Has surcado, Isabel, el río que descubrió Solís y pisas el suelo donde Garay arrojó la simiente de que ha nacido Buenos Aires (Contéplala!

Te encuentras en tu Patria, en tu hogar, en tu iglesia. Millones de argentinos te dan la bienvenida, y al través del aire y del Océano envían sus besos de amor á la España querida.

Pasarán los siglos, se hundirán en el abismo del tiempo los imperios, vendrán nuevas razas, ideales nuevos á ocupar el escenario y dirigir los destinos del mundo, y tal vez esta comopolis que ha de ser—no lo dudes, Isabel de Borbón—la ciudad más grande, más hermosa y más rica de la tierra, perezca cual perecieron las metrópolis asiáticas; pero cuando los arqueólogos de las centurias que aún no nacieron en la mente de Dios vengán á investigar nuestro pasado, hallarán testimonios en monolitos de piedra y en láminas de bronce, de que los habitantes de este suelo hablaron la lengua de Cervantes, de que debieron su origen á la nación creadora de mundos, y valieron sus glorias por haberlas conquistado en lid bizarra, luchando frente á frente con los soldados de Castilla ¡Combate insuperable de los leones y las águilas!

¡Te encuentras en tu Patria, señora, en tu hogar, en tu templo! ¡Por mis labios te saludan millones de argentinos!

SANTOS VEGA.

Jerez hace cincuenta años

Epifonías de asuntos y sucesos calumados de la colección de EL GUADALETE.

Miércoles 13 de Junio de 1860.

DESPACHO TELEGRÁFICO

PARTICULAR

Madrid 11 de Junio á las 7:40 de la tarde.
El Presidente del Senado acordó no dar cuenta del manifiesto de D. Juan de Borbón, y se presentó una proposición aprobando ese acuerdo.
Han evacuado á Palermo los napolitanos y las fuerzas de Garibaldi adelantando en su empresa.
(Recibido en Jerez el 12 de Junio á las 7:30 de la mañana).

Caja de Ahorros y Monte de Piedad DE ZARAGOZA

Esta importante y benemérita institución de la capital aragonesa, ha logrado, según se demuestra en la Memoria correspondiente, tan excelentes resultados durante el último ejercicio, que éste ha sido el más próspero de cuantos lleva de vida.

Las imposiciones en la Caja de Ahorros ascendieron a 1.905.990 pesetas, con un aumento de 433.603 comparadas con el año anterior.

En las imposiciones por aumento hubo alguna disminución en el número, pero se elevó la cantidad, cancelándose 191 libretas menos que en 1908, observándose baja en las devoluciones en 121.477,70 pesetas.

En concepto de intereses se abonó a los imponentes 126.231,97 pesetas, ó sea 18.123,73 más que en el precedente año.

A final del pasado ejercicio el número de imponentes era 7.091, las libretas abiertas durante el mismo 2.340, y las canceladas 1.467, quedando por conseguirse en 31 de Diciembre último 7.864 libretas, ó sean 873 más que al cerrarse el precedente año.

El 1.º de Enero último, el saldo a favor de los imponentes era de 4 millones 008.023,02 pesetas, y al cerrarse el ejercicio de 4.657.394,79, es decir, un aumento de 649.371,77 pesetas.

A consecuencia de la reglamentación de las casas de préstamos, la sección del Monte de Piedad tuvo un considerable aumento de operaciones, elevándose los préstamos sobre ropas de 12.646 á 52.323, por un valor, respectivamente, de 116.888 y 305.482 pesetas.

Los préstamos sobre alhajas pasaron también de 5.856 á 12.875 y las cantidades respectivas, de 742.085 pesetas á 952.684 pesetas en 1909.

Los préstamos con garantía de ropas y alhajas en 1908 eran 16.361, efectuándose durante el pasado año 65 mil 199 y cancelándose 56.724, quedando por tanto, en fin Diciembre último 24.836.

Al empezar 1909 el saldo de préstamos importaba 1.567.804 ptas. ascendiendo los realizados durante el ejercicio á 1.547.325,06 y como lo cancelado suma 1.302.241,69, quedan pesetas 1.812.887,37 en fin de 1909.

El número de subastas durante el año fué de 31, produciendo las ventas 25.678,50 pesetas de ingresos.

En 1.º de Enero de 1909 los préstamos sobre valores públicos ascendían á 430.655 pesetas, y los efectuados en el año 551.650 pesetas, y como se cancelaron 695.105 pesetas, quedaron al cerrarse el ejercicio último 287.200 pesetas, en 78 préstamos, disminuyendo el saldo de esta cuenta 143.455 pesetas.

Tan próspera y floreciente marcha permitió al Establecimiento invertir 597.125 pesetas en la compra de valores de sólida garantía, á consecuencia de lo cual la cartera se elevó á pesetas 2.562.000 nominales contra 1.938.000 en el ejercicio anterior, las que al tipo de cotización oficial de 31 de Diciembre importaban 2.499.455,50 pesetas efectivas.

Los productos líquidos durante el ejercicio, ascendieron á 99.020,21 pesetas, pudiendo con razón decir, como consigna gratamente la Memoria, que nunca pudo la Institución remediar tanta desgracia como en el pasado año.

Tan brillantes y prósperos resultados correspondieron perfectamente á la acertada é inteligente gestión del activo y celoso Administrador principal D. Ricardo Irazzo Pascuellos, como asimismo al prestigioso Consejo de Administración de esta benéfica y respetable entidad, á quienes en primer término deben tributarse los más entusiastas elogios, ya que á ellos se hicieron acreedores sabiendo aprovechar con sumo talento las circunstancias, prestando así un señalado servicio en pro de los intereses de la Institución y en favor del ahorro y de la caridad, hermosos lemas que funde en el suyo venerando la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza.

DESDE VIENA

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL.)

El emperador en Bosnia-Herzegovina. — Elecciones húngaras. — Mayoría gubernamental. — La cuestión de Creta.

El viaje de Francisco José á las provincias anexionadas, tuvo por objeto, más que tomar posesión de ellas, hacer política, ganar con su presencia y con sus actos de soberano la adhesión sincera y el afecto de los nuevos súbditos.

Fiel á tal idea uno de sus primeros actos al llegar á Sarajevo, fué la concesión del indulto de sus penas á 300 condenados por delitos políticos y deserciones.

Los efectos de este y otros actos que perseguían la misma finalidad, no tardaron en ponerse de manifiesto, con gran regocijo de los amantes de la paz y del engrandecimiento del imperio austro-húngaro. Con motivo de la gran revista militar, el pueblo de las provincias anexionadas ha ofrecido vivos testimonios de simpatía y de adhesión al soberano.

Después del desfile de las tropas la juventud de Sarajevo, rindió su homenaje al emperador, que aparecía profundamente conmovido ante el entusiasmo de aquellas masas nutridas con millares de niños y jóvenes representantes de las generaciones futuras y del porvenir del imperio.

Aparte de este gozo, Francisco José ha tenido la satisfacción de recibir en Sarajevo las primeras noticias del triunfo alcanzado por el gobierno en las elecciones de Hungría. De 346 diputados electos, 220 pertenecen al partido gubernamental que dirige Khuen. El grupo de Kossuth no pasa de 37; el de Justh, de 31, los clericales ascienden á 12.

Cuando se reconere que estos tres grupos ocupaban 263 puestos en el anterior parlamento, podrá comprenderse la importancia de la derrota. En la nueva Cámara el gobierno dispondrá de más de 100 votos de mayoría á los cuales deben agregarse 50 de los diputados croatas.

Ahora parece que el país húngaro no le entusiasma la idea de la independencia. Pero en realidad el espíritu público inspiraba serios temores á los ministros, quienes han podido vanagloriarse de su triunfo gracias á la movilización de 66.000 hombres de los cuerpos armados.

Esto no bastó para impedir que estallaran tumultos en diversas poblaciones. Noticiosos los habitantes de Koerpen de que el cura de la parroquia había votado la candidatura ministerial, hicieron saltar al presbiterio con un cartucho de dinamita.

La prensa austriaca refleja las alegrías oficiales, considerando asegurado el prestigio de la monarquía de los Habsburgos en toda Europa, por el triunfo de Kuen Hedervary. El número total de diputados que componen la Cámara es el de 413.

Los liberales se hallan actualmente en condiciones análogas á las de la oposición de 1905, habiendo sido reelegidos ciento de los trescientos setenta y cinco que en aquella época aparecieron coaligados.

La actitud adoptada por los cretenses á última hora, pone á los gabinetes europeos en la precisión de resolver el problema de la autonomía. El Comité ejecutivo ha enviado una nota á los cónsules de las cuatro naciones protectoras residentes en la Canea, acompañando la memoria detallada de los hechos que determinaron la actual situación.

Recuerda los esfuerzos realizados para conservar en la isla la seguridad personal de los musulmanes y pide á las potencias su apoyo moral en interés de la paz y del orden. Los recientes acontecimientos han demostrado que Creta no puede vivir fuera de la órbita de las instituciones de Grecia.

Los cretenses consideran que el *statu quo*, tal como vino aplicándose desde 24 de Septiembre de 1908, es un paso de avance en la senda de la realización de las aspiraciones nacionales. La Memoria es un resumen histórico de la cuestión y de todos los procedimientos intentados desde hace doce años para abordar las teorías de la Sublime Puerta.

En vista de estas manifestaciones, las potencias tendrán que adoptar un acuerdo que por otra parte Turquía también ha requerido con bastante premura. Parece que en París y en Londres existen decididos propósitos de abordar la cuestión.

Siguramente en Roma se trazará la misma línea de conducta. Por último Rusia, desea que no se aplice el examen de las condiciones de la autonomía de Creta.

Se tratará de establecer este régimen con la mayor amplitud posible, conservando en la isla el patronato ó la soberanía nominal de Turquía, porque

actualmente la anexión á Grecia es imposible. Los turcos no han de consentirla y antes que oeder se lanzarían resueltamente á la guerra.

Desde luego la acción de las potencias, si es bien dirigida, evitará que el Oriente continúe perturbando y comprometiendo á cada momento la tranquilidad Europea.

ZERKNE.

Viena, Junio de 1910.

El valor y el miedo.

Una orden del ministro de Marina francés mandando suspender determinadas maniobras de los submarinos que no estén provistos de argollas para su salvamento, ha motivado quejas respetuosas de los oficiales que tripulan estos peligrosos barcos. La catástrofe del submarino *Pluviose* que tantas vidas ha costado, no arredra á los marinos franceses atentos sólo á lo que consideran su deber.

Ellos dicen al señor ministro, con el debido respeto, pero con lógica inflexible, que los submarinos se han construido para sumergirse; y á los oficiales de sus dotaciones se les han adscrito para sumergirse con ellos. Sólo haciendo prácticas, maniobras, ensayos, podrán los submarinos perfeccionarse y servir, llegado el caso, para cumplir su misión; su honrosa misión de echar á pique una escuadra enemiga de cruceros y acorazados. "¿Que hemos de pagar el aprendizaje y la muestra del *Pluviose* enseña que lo pagaremos caro? Lo sabemos." Pero esta ley natural, es la ley de la humana condición.

La humana condición es de eterno aprendizaje; somos siempre aprendices de lo nuevo; el progreso nos someta rigurosamente á esta paradójica condición. No estamos, ni estaremos nunca satisfechos. Apuntamos, iniciamos un paso de progreso y nos esforzamos para darlo en firme, definitivamente, imaginando, que una vez dado, podremos descansar; pero, una vez dado, advertimos que aquel paso que debía llevarnos á la perfección nos deja imperfectos; hay que dar otro paso; y luego otro, y siempre otro. Es el horizonte que queremos alcanzar con nuestras miserables manos, sin percatarnos de que no existe, de que es un fantasma; corremos, volamos y siempre se dibuja á la misma distancia su línea azul.

Los valientes marinos franceses quieren sumergirse con ó sin argollas, pues éstas, dicen, al fin y al cabo, sólo han de servir para sacar á flote nuestros cadáveres; y los cadáveres nada son: lo mismo da que salgan á flote ó queden en el fondo del mar. Lo que ellos quieren es dar un paso, su paso de progreso en el mundo, su paso de deber, de sacrificio, de abnegación.

Y es inútil que nos paremos á reflexionar. ¡Son estériles todos los sacrificios! Cuando naveguen los marinos como anguilas, por el fondo del mar, habrán logrado transformar la guerra naval; pero este arte de la guerra, por cuya perfección suspiran, será tan incierto, tan peligroso y tan terrible como antes. El arte de guerrear con matemática seguridad de vencer, no lo poseerá nadie jamás. Poseerlo equivaldría á la negación de la guerra y á la esterilidad del arte mismo.

Sin embargo, concretamente, los marinos tienen razón. El sentimentalismo del ministro significa una debilidad. No hay que escuchar las voces melancólicas de la conciencia pública, omoionada ante las sucesivas catástrofes. El espectador cumple su misión de reír y llorar. El actor sólo la cumple cuando se siente esclavo y se sacrifica por su arte; la galería debe mirarla con indiferencia glacial.

Y, pues, el arte de la guerra es un arte noble que nos apasiona y nos apasionará siempre, no nos queda más remedio que cultivarlo, aceptando las consejencias, por trágicas que sean, de este extraño instinto humano que nos conduce á la conquista de la fuerza para curarnos del miedo; único motor, tal vez, de nuestra actividad.

M.

Actualmente la anexión á Grecia es imposible. Los turcos no han de consentirla y antes que oeder se lanzarían resueltamente á la guerra.

Crónica de Modas.

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR.)

Junio, por su temperatura no muy elevada y sus largos días, es el mes de

los *sports* por excelencia. Además de los concursos hípicas y de polo, en él se cultiva con verdadera pasión el automovilismo, se realizan encantadores paseos en yatch ó en lancha y se inaugura esa serie de excursiones á la montaña que deben constituir uno de los principales números del programa veraniego.

Para cada uno de esos deportes, excepción hecha de determinados casos, es precisa una *toilette* especial, un traje adecuado. Lo que no varía, siendo para todos casi igual, es el cubre-cabezas: el sombrero-bonete que nos recuerda bastante los antiguos gorritos de los *bebés*, y el capuchón.

El primero, por su armadura y forma, y también por los materiales con que se confecciona, realmente es un sombrero de caprichoso estilo muy apropiado para el caso en que son utilizados; pero al fin, sombrero.

El crespón de China muy flexible, el cachemir, el fulard y cualquiera otra seda diótil y ligera, son los tejidos que se emplean en su confección. Esta forma de cubre-cabezas es la preferida para el dirigible, el aeroplano, el yatch y el caballo.

El capuchón está reservado especialmente para el auto. Se hace de tafetán ó del mismo tejido que el sobretodo, de una sola pieza, que se recoge hacia adelante, simulando estar sujeto por medio de botones á la banda de bordado ó ruche que sirve de lindo marco á la cara.

Las caídas que cierran y sujetan en el bajo el capuchón y que se anudan en el cuello, son de tul ó muselina.

Los grandes apuchones son tenidos por ballenas de pluma y están muy en voga. Se hacen de muselina de seda gris, madre, ó topo, forrados de tul y guarnecidos con franjes, pliegues y bullonados.

Hoy las elegantes parisinas van con ellos á los teatros donde los sombreros están proscriptos, por lo prácticos que resultan. No desarreglan el peinado, porque en su interior llevan cosida en tal forma una horquilla, que les impide moverse y además, con ellos se puede viajar en el metropolitano y en el tranvía.

El más lindo de estos capuchones, es quien lo duda! el inspirado en la moda Luis XIV. En la época de este soberano se le conocía con el nombre de "coijure Maint-non", por haber sido la célebre cortesana su creadora. La característica de ese primitivo capuchón, eran pliegues en abanico que respondían de hecho al gusto de aquel tiempo. Hoy, que se sacrifica todo á la línea y á la gracia, se envoltava el borde, poniendo al semblante por marco un gracioso encaje que juega á gusto del tocado.

El fondo es de tafetán brochado Pompadour, moaré de suave y bonito tono, raso de un solo color ó tafetán rayado, y el forro ó revés, de seda brillante y flexible.

Como adorno, en lo alto y sobre el mismo borde, una mariposa de tul ó un nudo caprichoso de no grandes dimensiones.

Mrs. ROBERT.

París, Junio de 1910.

Ecós de Sociedad.

Ha fallecido en Madrid, la aristocrática señora doña Rosario Alvarez de las Asturias Bohórques y Ponce de León, Condesa de Toreno, grande de España y dama de las Reinas María Cristina y Victoria Eugenia.

La ilustre finada era hija de Jerez y estaba emparentada con varias familias de la nobleza de nuestra ciudad, á las cuales enviamos nuestro sincero pésame.

D. E. P.

Según noticias de Melilla, un bizarro primer Teniente del Batallón Cazadores de Melilla, emparentado con distinguida familia de esta localidad, ha tenido la desgracia de sufrir una caída del caballo que montaba, fracturándose la tibia y peroné izquierda.

Lamentamos de todas veras el accidente y deseamos al bravo oficial un restablecimiento rápido y completo.

La Dirección general de Contribuciones anuncia la vacante del título de marqués de San Vicente, con grandeza.

Acompañado de su ayudante de órdenes y Secretario, llegó ayer en el

correo descendente á esta ciudad, el distinguido y entusiasta General de Brigada D. Francisco Jaquetot y García, Subdirector de la Cria Caballar y Remonta, que viene con objeto de revistar el Depósito de Caballos Semetales de guarnición en esta plaza.

Se encuentra entre nosotros, hospedándose en el Hotel *Los Cisnes* el Capitán de Artillería don José Cruz Conde.

ARKEMAN.

Garetillas. CASA CHIVA

DUQUE DE ALMODOVAR, 1.

Para la presente temporada ha recibido este establecimiento un surtido completo de MUNDOS, MALETAS Y BOLSOS de mano para viaje, que como todos los artículos que trabaja esta Casa, ofrece á su numerosa clientela á precios sumamente reducidos.

También cuenta con grandes existencias de SOMBREROS PAJA forma marinero para niño, CINTURONES, TIRANTES, ARTICULOS DE PUNTO Y CORBATAS última novedad.

JABON IDEAL, caja de cuatro pastillas 1'40 pesetas.

Completo surtido en artículos para labores.

DUQUE DE ALMODOVAR, 1.

Tomo en arriendo bodega

con sesenta á cien botas de asiento, provista de patio propio para lavadero. Preferida la que tenga escritorio ó sitio donde instalarla fácilmente.

Precio, situación, cabida y horas para hablar con el propietario, por escrito á M. León Prá. Lista de Correos.

VIAJE A FRANCIA

Se cede un billete de 2.ª clase para ir hasta París con facultad de detenerse en cualquier punto del recorrido. Valedero hasta el 30 de Junio de 1910. Precio reducidísimo. Informarán en esta imprenta.

GRANEROS

Se alquilan varios de distintas cabidas en el excorvuto "Los Descalzos," calle de Medina núm. 79.—Durán razón en la calle Sagasta, 5.

Tarja Experimental de Jerez.

Observaciones meteorológicas del día 12 hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	23'00
Idem mínima	13'00
Idem media	18'00
Máxima al sol	25'00
Radiación solar	3'00
Radiación terrestre	2'00
Tensión del vapor de agua	12'40
Estado higrométrico del aire	76'25
Presión barométrica media á cero	760'31
Evaporación en milímetros	5'38
Lluvia en m. m.	00
Viento reinante.—Dirección	00
Velocidad kms.	189

Procesión.—Anoche á las ocho salió de la Iglesia de San Ignacio de Loyola, la procesión del Sagrado Corazón de Jesús.

Abrió la marcha la Esquadra de Batidores y Banda de Trompetas del Regimiento Cazadores de Alfonso XII, 21 de Caballería.

Las filas de la solemne manifestación religiosa estuvieron formadas por numerosas personalidades de la sociedad jerezana, entre las que figuraban distinguidas damas y bellas señoritas, cuyos nombres omitimos, porque el citarlos resultaría una labor árdua en extremo.

Las calles del itinerario marcado de antemano y que ya publicamos en nuestro número anterior, estuvieron invadidas por numeroso público que presencié el paso de la procesión con gran fervor religioso.

En los balcones del tránsito lucieron colgaduras é iluminaciones extraordinarias.

Muy cerca de las once regresó la procesión á la Iglesia de su procedencia.

Enhorabuena.—Ha regresado de Sevilla, el apreciable joven D. Manuel Ramírez, quien tras unos brillantes ejercicios, ha sido aprobado del primer grupo para el ingreso en el Cuerpo de Telégrafos.

Enviamos nuestra enhorabuena al referido joven y la hacemos extensiva á su profesor D. Juan Arjona, oficial del Cuerpo.

Ayer tuvo lugar en el Casino Jerezano la Junta de socios propietarios, para la elección de nueva Junta de Gobierno: fueron elegidos los siguiente señores: Presidente.—D. Ramón García Reguera, Vocales.—D. Luis Callo Corrales, don Adrián Catalina, D. Juan M. Martín López y D. Mateo Chamorro. Secretario.—D. Francisco Cala Gamba. Tesorero.—D. Celestino Patao Triay. Bibliotecario.—D. Luis G. Pérez Jurado.

Decomiso.—El concejal regidor de turno en el Mercado Central de Abastos,

Sr. Coll, decomisó ayer cuarenta y cinco kilogramos de pan á industriales que expendían el artículo fulto de las debidas condiciones de peso.

Teatro Esclava.—Arte, belleza y distinción, son cualidades que en grado extraordinario posee la notabilísima y aplaudida artista Srta. Remedios Sanchez, y por ello es natural que tiene fe en cuantas poblaciones visita para dar á conocer su primorosa labor en la mandolina, instrumento que domina de un modo acabado y magistral.

Los públicos la aclaman y aplauden entusiásticamente al terminar cualquier número musical de su extenso repertorio, des empeñado siempre de tan artístico modo, que llegando al alma del público, le subyuga y le hace prorumpir en clamorosas demostraciones de entusiasmo.

Hace algunos años la Srta. Sanchez vino á Jerez, y en el mismo teatro dió á conocer sus aptitudes excepcionales de artista, captándose las simpatías de nuestro público: ahora como entonces el público la distingue y la quiere, premiando su trabajo de filigrana en su instrumento favorito.

Desempeñó anoche, entre otras piezas musicales, la sinfonía de Campanone con exquisito gusto; siguió luego con un precioso número titulado El Popular, que cautivó al auditorio por el admirable desempeño que obtuvo, y últimamente, á petición del público, tocó jotas y malagueñas con tal sentimiento y maestría, que las populares coplas salían de la mandolina con un colorido y verdad admirables.

Nosotros nos complacemos en unir nuestros aplausos á los muchos y entusiastas que el público prodigó anoche á la bella mandolinista.

Justo es consignar que el maestro don Rafael Navarro acompaña con su acostumbrada competencia á la aplandida artista.

Hoy llegará á esta ciudad el representante de la notable Compañía de zarzuela, ópera española y opereta de los señores Bauza y Simonetti, procedente del Teatro-Circo-Parish de Madrid, y la cual inaguró recientemente el Gran Teatro de Cádiz.

Dicha formación artística se propone abrir un abono condicional por seis únicas funciones, y en el cual se darían á conocer las mejores obras del repertorio moderno.

Oportunamente se publicarán los precios y condiciones de dicho abono.

Inspector.—Para asuntos relacionados con el Banco Hipotecario de España, se encuentra en ésta el Inspector del mismo D. Marto Galván y Octavio.

Velada.—Como Domingo, vióse anoche favorecidísima la velada de la Alameda de Fortán de Torres.

Todos los establecimientos se vieron muy concurridos, especialmente la buñolería de D. Manuel Albarrán, donde se confeccionan riquísimos buñuelos que son muy solicitados.

Dicho industrial, como en años anteriores, expende también por la mañana el apetitoso artículo, que llevan muchas familias para el desayuno.

Regreso.—Mañana Martes en el correo de la tarde, regresará de Madrid el ex candidato D. Manuel Moreno Mendoza.

Anoche, en reunión celebrada en el Circolo Fraternidad Republicana, acordaron sus amigos asistir á esperarle á la Estación, convocando para ello á sus correligionarios por medio de una hoja, suplemento del periódico La Unión.

Un herido.—Anoche, á las nueve aproximadamente se registró en la calle Cardenal Herrero un caso de matonismo; de esos en que la navaja suele jugar el papel más importante.

Según nuestros informes, el agresor, José Sánchez Camacho, días pasados fué expulsado del tabanco establecido en la calle de referencia, esquina á la del Duque de Almodóvar.

Resentido este individuo porque se le prohibiera la entrada, decidió tomar venganza en la persona del empleado del establecimiento Manuel Otero Muñoz.

A la hora citada se encontraba éste sentado en una silla, cuando presentóse Sánchez armado de una navaja de afeitar y de improviso abalanzóse sobre Otero, infiriéndole dos cortes en la cabeza, de pronóstico reservado.

El herido fué transportado á la Casa de Socorro, donde le curaron de primera intención y el agresor, detenido por los agentes del municipio, ingresó en la prevención.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

Al vapor.—A las cuatro de la tarde.—Un expreso entra en agujas. Un joven y una joven bajan de él. La joven lleva en la mano una bolsita que se cae al suelo. El la recoge galantemente y se la ofrece á su propietaria, que raborosa, le da las gracias. Los dos se miran y se agradan. Principian y sienten su corazón trastornado. Es el amor... rápido como un rayo.

A las cuatro y cuarto.—¿Por qué no ca-

sarse inmediatamente? Un sacerdote atraviesa la sala de espera. Lo llaman.

A las cuatro y veinte.—Comunicación telefónica al escribano de la alcaldía, recomendándole que prepare los papeles necesarios.

A las cinco.—Los dos novios acompañados de los testigos reglamentarios, se presentan en la oficina de casamientos... Matrimonio civil.

A las cinco y treinta y cinco.—Se arrojan ante una capilla vecina... Ceremonia religiosa.

Están casados.

A las cinco cincuenta.—Los nuevos esposos vuelven á la estación. Entran en el vagón para comenzar su viaje de bodas.

A las seis.—El tren parte.

No hay necesidad de decir que todo esto sucede en Chicago.

Y que al terminar su viaje los cónyuges, entablan la demanda de divorcio por incompatibilidad de caracteres como consecuencia inevitable de caminar tan deprisa en un asunto que aun pensando con detenimiento, resulta tantas veces mal.

Sigue el movimiento de baja en los mercados de trigo. El descenso de precios es general en España, habiéndose acentuado mucho en Castilla la Vieja.

Las 94 libras de dicho grano se han pagado á 46 1/2 y 45 1/2 reales en Valladolid, 45 y 45 1/2 en Medina del Campo, 44 en Peñafiel, 43 á 44 en Nava del Rey y 43 1/2 á 44 en Riosoco.

¿Qué dulce es la luna de miel! Sin embargo, nada hay tan horrible como percibir olor desagradable al besar en la boca al ser amado. Afortunadamente, este contratiempo es de fácil arreglo: nadie se case sin llevar un frasco de Licor del Polo.

Las carreteras del Estado y los automóviles.—Se ha dispuesto que el Real Automóvil Club de España sea el que por su propia cuenta, y según solicita, establezca en todas las carreteras pertenecientes al Estado las señales que, de conformidad con lo estipulado en el artículo 8.º del Convenio internacional de París de 2 de Octubre de 1909, indiquen los peligros que en las carreteras existan para los automóviles que circulan por las mismas.

Por Real Orden se ha autorizado al dicho Real Automóvil Club de España para extender los permisos para circulación internacional de automóviles.

La anemia es el principio de muchas enfermedades; se combate eficazmente con Hemoglobina Avimilable Stengre. Venta Farmacia.

En cuantos casos está indicado el aceite de bacalao y emulsiones de éste con hipofosfitos, se usen el DINAMOGENO Stiz de Carlos, con éxito seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito, no ensuciar el estómago, tóxicificar y nutrir mucho más que los citados medicamentos, pudiéndose usar lo mismo en invierno que en verano.

Anuncios de interés

AGCIRA

Además de los acreditados clarificantes para vinos blancos, tintos y vinagre, que se expenden en esta casa, hay el Agcira, preparación especial para vinos ácidos, reconstituyente de todos sus componentes vitícos, quedando en perfecto estado, cual el más higiénico y potable de su clase, y otro para vinos anubados, dando el mismo buen resultado que el anterior.

(Garantizado)

José García, Antona de Dios, 20, JEREZ

Preparación para Facultades

de Ciencias, Medicina y Farmacia y repaso de asignaturas del mismo grupo por el Catedrático de este Instituto D. Enrique Pons é Irureta, Compás, 2.

Cooperativa XXX

Tornería, 6 (Junto al Sto. Angel)

Esta Cooperativa avisa que ha recibido nuevas remesas de chacinias de Candelario, quesos manchegos y de plato, y otros artículos de inmejorable calidad.

FINCAS

Se arriendan las fincas y partidos siguientes:

Establecimiento completo para exportación y almacenado de vinos con oficinas, cuarto de muestras, patio para lavado, pozo abundantísimo, etc., etc.

Se halla situado en la calle Collantes y Zaragoza. Casa calle Pedro Alonso núm. 4 Bodegas y almacenes calle Ciegos. Partidos amplios y ventilados en la plaza de Valderrama núm. 5. Idem, idem calle Cazoria núm. 1. Darán razón en la calle González Peña, 8.

ARRENDAMIENTOS

Se arriendan los pisos principal izquierda y el alto derecha de la casa calle Cardenal Herrero, 9, y un granero en la calle Santísima Trinidad núm. 5.—Darán razón Duque de Almodóvar, 26.

RELOJERIA DE FELIX BUTLER DUQUE ALMODÓVAR, 11. RELOJES WALTHAM. LONGINES. OMEGA. JUVENIA. ROSKOPF. PATENT. CON UNA IMPORTANTE REBAJA SOBRE LOS PRECIOS CORRIENTES Y GARANTIZADOS POR DOS AÑOS

Sociedad Jerezana Cooperativa de Consumo. Habiendo contratado una importante partida de calzado, se realizan 500 pares con el 85 por 100 de baja, correspondientes á existencias anteriores.

EL FOMENTO Alameda de Fortán de Torres (Alcázar) Como en veladas anteriores cuenta esta sociedad con excelente cocinero para servir almuerzos, comidas y especialmente CENAS ECONOMICAS, como asimismo mantecados, granizadas, horchatas, cafés, tes, chocolates y buñuelos.

LECHE Se vende leche de vacas inglesas de calidad superior á treinta céntimos el cuartillo puesta á domicilio.—Para avisos dirigirse á la calle González Peña, núm. 8.

SAN ANTONIO Fábrica de Mosáicos Hidráulicos MANUEL FERNANDEZ Nueva, 45 y 47.—JEREZ.

SE VENDE una acción de la Sociedad Jerezana Cooperativa de Consumos con el 40 por 100 menos de su valor. En esta Administración darán razón.

Pidan todos Anis del Racimo

RESTAURANT Primera de Jerez Almuerzos y Comidas 2 Ptas. Constan de tres platos, PAN, VINO y POSTRES.

Cenas especiales compuestas de dos platos, Pan, Vino y Postres á 1.50 Ptas.

Este acreditado Restaurant cuenta con un excelente cocinero.—Diariamente se sirve pescado fresco.—Servicios á la carta por raciones.—Abonos á precios convencionales.—Se sirven también encargos de todas clases.

Refrescos y Cafés, á 10, 15 y 25 cts. la taza.

Se ha instalado un teléfono para comodidad del público.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular.)

Lerroux en Sevilla.

Sevilla 12, á las 19.45. Ha llegado á Sevilla el Diputado republicano D. Alejandro Lerroux, á quien los elementos socialistas y liberales han dispensado un recibimiento entusiasta.

El Gobernador civil, ante el temor de que ocurriera algún incidente desagradable, ha adoptado precauciones para evitarlo.

Procesión.

Con gran solemnidad se ha celebrado hoy en Sevilla la procesión del Sagrado Corazón de Jesús.

Garro.

Conferencia telegráfica.

Corrida de toros. Madrid 12, á las 20.

En el circo tauino de Madrid se han lidiado esta tarde reses de la ganadería de Tabernero, que han resultado flojas.

Sánchez Pastor ha estado regular en su trabajo: Regaterin, bien y Gaona ha hecho una faena aceptable.

Han resultado muertos dos caballos.

El Presidente trabaja.

El Sr. Canalejas ha pasado toda la mañana de hoy en su domicilio, despachando asuntos gubernamentales.

Montero Ríos en Madrid.

Hoy ha llegado á esta corte el Sr. Montero Ríos, á quien sus amigos políticos y particulares han dedicado un recibimiento altamente cariñoso y entusiasta.

Fiscalía del Supremo.

Se indica á D. Alonso Castillo, para desempeñar la Fiscalía del Consejo Supremo en la vacante que dejará el Sr. Ruiz Jiménez, cuando se le nombre Vicepresidente del Congreso de los Diputados.

Consejo de Ministros.

Para ultimar los preparativos parlamentarios, los Ministros celebrarán mañana Consejo en el despacho de la Presidencia.

El Ministro de la Gobernación.

El Sr. Merino continúa delicado de salud.

El día de hoy lo ha pasado en el campo.

De Valencia.—Manifestación radical.—Colisión entre carlistas y republicanos.—Tiros y pedradas.—Carga de la Guardia Civil.

Los elementos radicales de Valencia han celebrado hoy una manifestación para hacer entrega al Gobernador civil de las conclusiones acordadas en el mitin celebrado á favor del anticlericalismo.

Al pasar los manifestantes por el circolo carlista, entre éstos y los radicales se han cambiado insultos, que han dado lugar á una reñida y larga batalla á tiros y pedradas, en la que tuvo que intervenir la Benemérita para disolver á los revoltosos, y los manifestantes la han emprendido á pedradas con la Guardia civil.

Esta ha dado varias cargas y realizado algunas detenciones.

La actitud de ambos bandos ha originado innumerables sustos y carreras de los ciudadanos pacíficos, á quienes sorprendió el combate en el lugar donde se ha librado.

El Rey en San Sebastián.

Comunican de San Sebastián que S. M. el Rey se ha visto hoy obligado á pasar el día recluido en Miramar, en vista de la copiosa lluvia que ha caído.

D. Alfonso tenía el propósito de pasar el día en Biarritz.

De Málaga.—Fuerzas repatriadas.

Comunican de Málaga que á bordo del vapor correo Menorquin, ha llegado esta mañana el resto de las fuerzas del Regimiento de Wad-Ras que quedaba por repatriar.

Estas fuerzas á quienes el pueblo malagueño ha dispensado un cariñoso recibimiento, desde el muelle han pasado á la estación y en un tren militar han emprendido el viaje á Madrid.

De Barcelona.—Negativa de Cambó.

Noticias de Barcelona dicen que el Sr. Cambó ha negado que piense presentarse candidato á la vacante de Diputado á Cortes que deja el Sr. Sol y Ortega.

Manifestación carlista.

En Badalona se ha celebrado hoy una manifestación carlista en la que han figurado muchos miles de personas.

Los manifestantes han depositado coronas en las tumbas donde yacen los individuos fusilados en el año 1868.

Raisuli, Gobernador de Tánger.

Comunican de Tánger que á pesar de las protestas de los kabileños, el Sultán ha conferido el cargo de Gobernador de la Alcázar-Kevir, al célebre bandido Raisuli, quien inmediatamente ha tomado posesión del mando de la plaza.

Créese inminente un ataque de los kabileños, quienes se muestran indignados por la resolución de Muley-Hafid.

ULTIMA HORA

No es clerico.

Madrid 13, á la 1.45.

El Sr. Fernández Latorre, subsecretario de Gobernación, ha desmentido la noticia que ha circulado respecto á haber presentado la dimisión de su cargo.

Llegada.

Lo ha hecho hoy á Madrid el general Weyler.

Agravación.

El Sr. Merino ha empeorado en la fiebre que padece y háblase de sustituirle.

En cuarentena.

Los amigos del Gobierno dicen que son muy aventuradas las versiones que circulan respecto á los dictámenes emitidos por el Supremo sobre las actas de Diputados á Cortes.

Regreso.

Mañana llegará el Rey á Madrid.

Más vale así.

En Valencia reina absoluta tranquilidad.

Teatro Esclava.

Cinematógrafo y Variedades.—Hoy Lunes 13, tres secciones, á las 8 y 1/2, 9 y 1/2, 10 y 1/2.

En todas las secciones tomará parte la eminente concertista de mandolina señorita Remedios Sanchez, y Mr. Tenof con sus pasus perros comediantes.

Precios por sección.—Butaca, 0.50. D. lantero, 0.25. Grada, 0.15.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

DE JEREZ DE LA FRONTERA

AVISO

Los Sres. Imponentes con libretas superiores á 2.500 pesetas en 31 de Agosto de 1909 que no hayan aún retirado Láminas del Empréstito Municipal Serie C, en pago del segundo dividendo de 25 por 100, se les previenen que para el día 30 del corriente mes, será cortado á estos títulos el cupón corriente, y que por tanto no podrán exigir desde 1.º de Julio próximo estas Láminas sino con el cupón de 31 de Diciembre.

EL GUADALETE

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO
(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Este periódico, el quinto de España por su antigüedad, se publica todos los días, contando con un extenso servicio telegráfico, corresponsales en Londres, París, Madrid, Barcelona, las plazas africanas de Casablanca, Ceuta y Melilla y demás centros importantes de España y del extranjero.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: En Jerez, un mes, 2 pesetas; fuera de Jerez, un año, 25 pesetas; extranjero un año, 40 pesetas.—Esquelas de defunción, anuncios y reclamos, á precios convencionales.

Para Remitidos hay que entenderse con la Administración.

Imprenta, Redacción y Administración: Plaza de Eguilaz, núm. 4
JEREZ DE LA FRONTERA

Descubrimiento sensacional

Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas.

LA PIEL

MALES DE LAS PIERNAS



Antes de la curación. Después de la curación.

Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional de señor RICHELET, farmacéutico y químico en Sedán, de Francia, en lo que toca á las enfermedades de la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso.

Eczema, herpes, impétigos, acné, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos tarinaeos, sycosis de la barba, comezónes, llagas varicosas y eczemas varicosas de las piernas enfermas sifilíticas.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal como sobre la sangre, que después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de tres años hasta diez y seis.)

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de sus tratamientos en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, há de ser remitido gratuitamente por los depositarios á todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedán (Francia).

Depósito general y venta: Droguería de don Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9, frente al Mercado, San Sebastián.

En Jerez: Farmacia y Droguería de D. Andrés Barreiro y Pineiro, calle Larga 7

Bazar Europa * VIUDA DE GARCIA Y MORTEL

COLUMELA Y JOSÉ DEL TORO, 15, CADIZ

TELEFONO, 108.

Grandioso surtido en objetos de fantasía para regalos.—Artículos de piel y para viaje—Cestería fina—Vajillas—Cristalería—Aparatos para luz eléctrica—Plata Meneses—Imágenes religiosas—Sparklets y cápsulas para los mismos—Thermos—Pátnes—Poleas para gimnasia—Hules y Tapetes—Gramófonos y Discos—Juguetes—Servicios completos para Café, Hoteles y Restaurants.

FERROCARRILES

LINEAS DE JEREZ A CADIZ Y SEVILLA Y DE JEREZ A SANLUCAR DE BAMD.

ESTACIONES	Correo	Mixto	Expres	Mixto	ESTACIONES	Mixto	Expres	Mixto	Correo
Cádiz	7 30	13 05	16 20	18 25	Sevilla (S. B.)	8 17	9 11		15 25
2.ª Aguada	7 35	13 11	16 23	18 31	Dos Hermanas	8 50	9 27		15 44
S. Fernando	7 57	13 42	16 39	18 55	Utrera	10 10	9 50		16 34
Puerto Real	8 14	14 01	16 53	19 14	Alcantarillas	10 37	10 05		16 59
P. Sta. María	8 35	14 27	17 07	19 37	Las Cabezas	10 57	10 20		17 00
El Portal	8 50	14 43	17 19	19 54	Lobrija	11 25	10 38		17 30
Jerez (llegada)	9	14 57	17 26	20 05	El Cuervo	11 47	10 52		17 59
Jerez	9 10	15 09	17 31		Jerez (llegada)	12 19	11 13		18 24
El Cuervo	9 37	15 39	17 55		Jerez (F. E.)	12 34	11 18	9 01	18 33
Lebrija	9 56	16	18 10		El Portal	12 44	11 25	9 11	18 42
Las Cabezas	10 21	16 31	18 29		P. Sta. María	13 06	11 39	9 33	18 50
Alcantarillas	10 38	16 41	18 41		Puerto Real	13 23	11 52	9 50	19 51
Utrera	11 05	17 45	19 04		San Fernando	13 48	12 07	10 13	19 39
Dos Hermanas	11 29	18 23	19 23		2.ª Aguada	14 00	12 22	10 35	19 06
Sevilla (S. B.)	11 45	18 45	19 40		Cádiz	14 15	12 25	10 40	20

ESTACIONES	CM	CM	ESTACIONES	CM	CM
Puerto Santa María	S. 9 45	19 45	Sanlúcar	Salida.	6 45 17 10
Rota	" 10 20	20 20	La Jara	"	6 51 17 13
La Balleua	" 10 41	20 41	Chipiona	"	7 10 17 33
Chipiona	" 10 55	20 55	La Balleua	"	7 20 17 43
La Jara	" 11 05	21 05	Rota	"	7 45 18 03
Sanlúcar	Llegada.	11 10	Puerto Santa María	Llegada	8 18 18 33

ESTACIONES	CM	CM	ESTACIONES	CM	CM
Puerto Santa María	S. 9 45	19 45	Sanlúcar	Salida.	6 45 17 10
Rota	" 10 20	20 20	La Jara	"	6 51 17 13
La Balleua	" 10 41	20 41	Chipiona	"	7 10 17 33
Chipiona	" 10 55	20 55	La Balleua	"	7 20 17 43
La Jara	" 11 05	21 05	Rota	"	7 45 18 03
Sanlúcar	Llegada.	11 10	Puerto Santa María	Llegada	8 18 18 33

Con los motores "Gardner"

NO TEMAIS LA SEQUIA

Tipos á gasolina y gas desde medio caballo. Tipos á gas pobre desde tres caballos.

Riegos y faenas agrícolas e industriales

CON SENCILLEZ Y ECONOMIA

PARA REFERENCIAS Y DETALLES DIRIGIRSE A

BADIA & MAÑÉ, S. EN C. TRAFALGAR, 11 - BARCELONA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

BARCELONA LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro Sábados, ó sean: Enero 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 2 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 3 Septiembre, 1.º Octubre, 8 Noviembre y 1.º Diciembre.

LINEA DE CUBA Y MEJICO

Servicio del Norte.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes directamente para Habana y Veracruz.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Salidas de Tánger: Martes, Jueves, y Sábados.

Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

M. ALAMAN
Especialista en enfermedades de la mujer y niños
Consulta de 2 á 4.

Plaza de Alonso Martínez 6, 1.ª izq. Madrid

CLINICA QUIRURGICA ALAMAN
Calle de Hernán Cortés, 14, (MADRID)

En esta casa hay sala de operaciones montada con el material é instrumental más moderno. Habitaciones amuebladas y asistencia para los operados. Se facilitan reglamentos en quienes lo soliciten.

Profesor de francés.—D. Francisco Naranjo, ofrece sus servicios como profesor de francés, hablado y escrito, pasando á domicilio si es necesario.—Informarán, Hopsario núm. 2.

Tónico-genit.º del Dr. MORALES

Marca Registrada.

Célebres píldoras para la completa y segura curación de las

ENFERMEDADES SECRETAS

Cuentan 40 años de éxito y son el acervo de los enfermos que las emplean. Principales boticas á 80 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.

La correspondencia, Carretas, 39, Madrid

—En Jerez, droguería de A. Barrero.

Sección Religiosa.

JUBILEO CIRCULAR.—S. Francisco.

MAÑANA.—Los Remedios.

SANTO DE HOY.—S. Antonio de Padua, cf.

MAÑANA.—S. Basilio el Magno, ob. dr. y m. cf. y San Eliseo, pr. f.

Iglesia auxiliar de San Pedro.

Durante el mes de Junio, á las 8 y media de la mañana, empieza en dicha iglesia auxiliar el fervoroso ejercicio del mes Consagrado al Santísimo Corazón de Jesús, precedido de la Estación y Santo Rosario, y a continuación se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa.

Iglesia de San Ignacio.

Mes de Junio dedicado por la congregación del Sagrado Corazón de Jesús y del Apostolado de la Oración, establecida canónicamente en la Iglesia de San Ignacio de Loyola, al Divino Corazón.

Mañana.—Todos los días, á las nueve, Misa de Comunión para tres coros del Apostolado señalados cada día, y acto de desagravio.

Tarde.—Todo el mes, á las siete y media, expuesto el Santísimo Sacramento, Estación Santo Rosario, Letanias del Sagrado Corazón de Jesús, Sermón, B. n. ción, Reserva y Cánticos.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

Día 13.

7 45 de la mañana. 8 45 de la mañana
10 00 de la tarde. 2 00 de la tarde
3 15 de la idem. 4 30 de la idem

Día 14.

8 45 de la mañana. 10 00 de la mañana
11 00 de la idem. 2 30 de la tarde
3 45 de la tarde. 5 00 de la idem.

D. Juan José del Junco.

tiene consultas médicas en su domicilio (Caballeros, 41) todos los días de 10 á 12 y de 2 á 3.—Gratuitas los Lunes, Miércoles y Viernes.

Los de Beneficencia á las 3 todos los días, excepto Jueves y festivos.

PAPEL DE PERIÓDICOS
á DOS PESETAS se vende en la Administración de este periódico.

TALLER DE COCHES
de Manuel Cruz

SAN FRANCISCO DE PAULA NUM. 2

Jerez de la Frontera.

Imprenta de EL GUADALETE

Plaza de Eguilaz núm. 4

"Una Combinación Admirable."

Esta fué la expresión usada por una autoridad en materia médica respecto al uso de los famosos remedios de Holloway como medicinas caseras.

PÍLDORAS Y UNGÜENTO DE HOLLOWAY.

LAS PÍLDORAS EL UNGÜENTO

libran al sistema de todas las impurezas, purifican la sangre y estimulan la actividad natural del Hígado, de los Intestinos y de los Riñones. Curan muy prontamente las Indigestiones, los Ataques Biliacos, los Dolores de Cabeza y otras dolencias de la misma especie. Para las mujeres son de un valor inmenso.

En combinación con las Píldoras es un remedio infalible para todas las Afecciones de la Piel, Enfermedades de las Piernas, Heridas inveteradas, Escoriaciones, Diviesos, etc. Es también inapreciable para el Reumatismo y la Ciática, y produce un grato alivio de casi todas las afecciones del Pecho y la Garganta.

Elaborados solamente en 113 Southwark Street, Londres, S.E. Precios 1/11, 2/9 y 4/6 por caja ó bote. Véndense en todas las farmacias y tiendas de medicinas. Están á disposición de cualquier paciente los servicios de un médico con título y se dará atención inmediata y gratuita y mente á toda carta que de detalles completos del caso.

Consignaciones-Transitos-Exportación-aduanas-Seguros y Fletamentos

AZOPARDO & C.ª

Servicio completo de barqueajes y dependencia en el Trocadero—Cal hidráulica de Zumaya y Cemento Portland

Escritorio: ISAAC PERAL, núm. 3. — Telegramas

AZOPARDO.—CADIZ